

# 老婆“犯错”后， 反而向我要10万元家务赔偿金

爱情小说

关于你的一切，我都记得

文/张军霞

我的朋友小雅开着一家服装设计工作室。那天，我去工作室找她玩，一个个子高大帅气的小伙子走进来，说要做一个情侣衫。小雅笑着问：“你喜欢什么图案？文艺？摇滚？清新？”

他显然早有准备，立刻拿出一张小纸条，上面密密麻麻写满了数字，每一个数字后面都对应着不同的表情，有的俏皮，有的恼怒，有的惊喜，有的大笑……看得出来，那些数字都代表着日期，小伙子有点不好意思地说：“这些数字里藏着我们所有的故事：最开始相识、第一次看电影、第一次牵手、第一次吵架，还有恋爱周年纪念日、我们各自的生日等等。”

小雅设计出草图，又根据男孩的要求修改了一番，然后又问：“你女朋友的身高、体重……”不等她问完，他就麻利地在图纸上写下“身高1米62、体重47公斤”等数字。“哇，这都背下来了？”我不由有点惊讶，他腼腆地一笑：“关于她的一切，我都记得。”

虽然我没有见到他的女友，但是仅凭这句话就不难猜测，他们是多么幸福甜蜜的一对，因为只有真正爱一个人，才会把她的一切放在心里，不需要刻意去想着，却从来也不会忘记。

这让我想起不知从哪里看到的一段视频：一位年轻女子到某单位去办事，被告知需要登记身份证号码等资料，当她排队走到工作人员面前时，发现对面的男子是自己离婚三年的前夫，场面顿时有一点点尴尬。

男子主动和前妻打招呼，虽然他全程戴着口罩，仍能看得出他面对这突如其来的偶遇，内心有着掩饰不住的小激动，看她的目光充满说不出的柔情。女子问：“我需要报出身份证号码吗？”他答：“不用了，关于你的一切，我都记得。”随后，他替她写下了身份证号码。两人也没有过多的寒暄，匆匆分手了。

在这段视频的后面，有网友评论说：“他还爱着她呢。”也有人说：“真希望他们还能重新开始啊。”我看了这评论有点心酸：三年啊，他们分开的时间说长不长、说短也不短，也许早就各自开始了新生活吧？不管以前或以后会发生什么故事，至少从小伙子那句话里，听得出他对他曾经用情很深。

分明真心相爱，最后却因为种种错综复杂的原因，无奈地分手，这样的例子在现实生活中屡见不鲜，我每次听了这样的故事总会唏嘘良久。

## 给彼此最后一次机会

王强：你好！

临近过年，本来欢欢喜喜的，家里却出了这档子事，内心的苦闷可想而知。

你和妻子青梅竹马，从小就认识，年纪轻轻又一起外出打工，恋爱结婚生子，一切顺理成章。

你是一个善良真诚的人，言辞中没有半点掩饰老婆的为人和功劳，肯定了她为了你放弃工作，生了两个孩子，孝敬公婆，让你在外面上班没有半点后顾之忧。特别是你母亲生病，都是你老婆在全程照顾。她是一个好母亲，也是一个好儿媳。从你的那句“平时生活中也不像以前那样对我嘘寒问暖，事事以我为先”也不难看出，她以前还是个好妻子。

是的，不管男人女人，当面对另一半出轨的时候，从心理上和生理上都无法接受，那是一种十分痛苦的体验。但，我劝你还是给彼此最后一次机会。

一是修复夫妻关系。你老婆是错了，这件事上来说，她是过错方。但是换位思考一下，在其他事情上，你有没有过错呢？或者说做得不足呢？你平时对老婆嘘寒问暖了吗？当她在后方为你承担起整个家庭重担的时候，你表达过对她的感激吗？她事事以你为先，你事事以她为先了吗？你回到家的日子，有让她歇息，家务活都你来干吗？虽然这些都不是她出轨的理由，但女人的心是很柔软的，当她在你这里长期得不到温暖，自制力不强的，就很容易受到外界的诱惑。

你老婆同意离婚，但要带走小女儿，还要求赔偿十万元，她为什么这样做？你没想过她是不愿意离婚吗？她知道你不愿意出钱，也不愿意把孩子们分开，她才提出这样的要求呀！还有，你们的事，父母应该还不知道吧，她知道你是个极要面子的人，所以她提出把事闹大来威胁你，目的都是不愿意离婚。

二是，想想孩子的感受。如果是夫妻关系彻底破裂，天天吵架或者两个人都对孩子置之不理，那样离婚对孩子的成长更好。你们的夫妻关系除了这次事件，其余都应该很和谐。两个孩子，父母离婚，让他们姊妹从小分离，让他们接受另一个爸爸或另一个妈妈？遇到一个善良的还好，遇上没良心的，孩子可就遭罪了。



扫一扫，  
看更多情感



情感专家：倪锐

作家，婚恋咨询师，  
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



口述/王强 文/罗雅洁

都说春节是阖家团圆的节日，现在离除夕只有十来天了，我的心情却很沉重，因为我的家破碎了，“团圆”对于我来说，一夕之间变成了镜花水月。这一切，只因为我的老婆出轨了。

我和老婆都是农村人，她家离我们村子不远，我们从小就认识，可以说是青梅竹马了。职校毕业后，我们一起外出打工，在异乡谈起了恋爱，自然而然就走到了结婚生子这一步。为了不让儿子成为留守儿童，我劝说老婆辞掉工作返乡照顾孩子和我父母，我来负责养家。

一晃十年过去了，我们有了两个可爱的孩子，老婆也在家当了十年的家庭主妇。在这期间，我妈确诊了乳腺癌，我在外面打工分身乏术，从住院、化疗到术后护理，都是老婆一力承担。那年过年，我回家一看都吓了一跳，老婆一下子瘦了十多斤。当然，我爸妈也很喜欢她，经常拿自己的积蓄贴补她。二老还常常对我耳提面命，说我老婆生了两个孩子，平常在家操碎了心，我要是有什么花花肠子，在外面乱来，他们就不认我这个儿子了。没有想到，对婚姻不忠诚、不专一的人不是我，而是我老婆。

因为工作上的安排，今年元旦后我回了老家，提前和家里人相聚了。但我发现，老婆跟以前很不一样：总是玩手机，哪怕到了深夜，我还看到她在和人聊微信；平时生活中也不像以前那样对我嘘寒问暖，事事以我为先了；每天忙完家务，就带着三岁的小女儿出门玩，小女儿还跟我说，有个“刘叔叔”对她很好。我产生了怀疑，有天晚上趁她去洗澡，解锁了她的手机，微信聊天置顶并不是我，而是一个陌生男人，再翻聊天记录，发现了他们的暧昧信息。我十分愤怒，当即就和老婆吵了起来。

老婆一开始不同意离婚，她说她只是一时糊涂，希望我能原谅她，但我坚持要离。后来她竟然表示，离婚可以，但我得给她赔偿！这是什么道理？她才是婚姻的背叛者、过错方，她怎么有脸要求赔偿？她说，这么多年，她为我生了两个孩子，还侍奉公婆、照顾小孩，她虽然没有到外面挣钱，但家务劳动也有价值。听了这话，我很生气，我在外面工作，挣的每一分钱都是辛苦钱，能保证两个孩子和她衣食无忧，已是非常不易。她辛苦，我难道就很轻松吗？她怎么就不能体谅体谅我呢？

老婆一口咬死了要十万元赔偿，她说一年一万并不多，而且她还要把小女儿带走。我坚决不同意，一方面我认为她是过错方，要钱很没有道理；另一方面，我担心她再婚之后会给孩子改姓，也怕那个男人对我女儿不好。但老婆说，即使她出轨了，要赔偿也是有法可依的，如果不给她钱，她就豁出去了把这件事闹大，到时候我就成邻里亲戚的笑话了。我真的很筋疲力尽，这个年似乎要过不下去了……